

第132届广交会于10月15日至24日在线上举办 146家南海企业“云”亮相

珠江时报讯(记者/见习记者 施玥卓 通讯员/李伟婵 摄影报道)10月15日,第132届中国进出口商品交易会(简称“广交会”)开幕,本届广交会在网上举办,南海有146家企业参展,展位415个,其中品牌展位105个,一般性展位310个。

作为我国重要的贸易促进平台,广交会连通国内外市场,也是南海企业拓市场、稳订单的助推器。本届广交会以“联通国内国际双循环”为主题,展览内容包括线上展示平台、供采对接服务、跨境电商专区三部分,出口展按16大类商品设立50个展区,进口展6大类题材商品分别归入对应展区参展。

从第132届起,每届广交会线上平台服务时长从10天延长至5个月,除展商连线、预约洽谈功能使用时间为10天外,其他功能均持续开放。为助企纾困,本届广交会继续免收企业线上参展费用,也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

“本届展会我们主推性价比较高的产品,例如大功率或高端类的功放机。”佛山佳韵电子有限公司外贸负责人房小姐表示,公司已连续三年参加广交会线上展,为迎合市场和用户偏好,今年对展出产品进行了适当



企业搭建的展会直播间。

调整和优化,展品以家用音视频设备和便携式音频设备为主。“广交会不仅帮助南海企业走出去,也帮助企业对海外订单进行回笼,线上展会这一形式于供需双方而言都是一种利好。”房小姐说。

为充分发挥线上优势,全方位展示产品,佛山市索尔电子有限公司还搭建了直播间,展会期间将进行数十次直播讲解。此次展会,该公司以光伏储能系统为主,展出混合太阳能逆变器系统、全家庭用

离网太阳能系统等192件产品。“线上展会能让用户更全面详细地了解展品,通过线上直播也让企业与用户之间的互动更加多元。”公司总经理杨山铨表示,今年是公司第12次参加广交会,也期待通过本届广交会能再次刷新产品的成交率。

本届线上展也增加了不少新的企业。佛山市欧亚玛电器实业有限公司是第一次参加线上展会,参展展品以太阳能光伏产品为主。“线上展会不仅节省时间和成本,也简化了参展环

节,为企业带来了不少便利。”该公司外贸业务员王小姐说。

本届广交会还将举办200场线上新品首发首展首秀活动,展示创新成果,提升企业品牌形象,广东宏陶陶瓷有限公司、广东蒙娜丽莎贸易有限公司、广东足迹鞋业有限公司等多家南海企业参与该活动。此外,南海区经济促进局在展会期间将继续做好各项服务工作,确保各企业顺利参展,展示南海“智造”实力,助力企业抢抓海外订单,开拓国际市场。

南海首条“错峰共享车道”启用

桂城灯湖三小周边交通综合治理取得明显成效

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/孙加鹏)近日,南海区桂城街道灯湖三小的家长们发现,接送孩子上学放学时,拥堵情况大大减少,车辆在学校周边排队等候的时间也缩短了不少。在南海区及桂城街道相关部门的共同努力下,灯湖三小周边交通综合治理取得了明显的成效。

灯湖三小位于广东金融高新区,现有学生3300多人,步行和非机动车接送比例大。治理前,学校只开放金科路上的西门,步行接送、非机动车接送和小汽车接送均集中于西门,慢行等候空间严重不足。

为减少交通拥堵,提升家长接送学出行品质,南海区交通综合治理联席会议办公室联合区交警、桂城街道等,制定了针对性改善方案,措施包括启用错峰共享车道、多点接送、打造“零高差”慢行通道、优化校园周边交通组织等。相关措施实施后,取得了良好效果。

首先,相关部门在学校西门启用南海首条“错峰共享车道”,利用可移动遥控护栏实现车道智能化错峰共享,非上下学接送时段,遥控护栏置于道路中线,靠近学校车道供机动

车正常通行使用;上下学接送时段,遥控护栏往学校方向移动一条车道,靠近学校车道仅用于慢行接送。其次,灯湖三小新开北门和东门,划定各班家长接送学生等候区域,多点接送分散交通压力,避免家长扎堆,接送学生更高效。

在保障慢行出行方面,打造“零高差”慢行通道,即学校周边慢行通道100%连续,路口“零高差”衔接,增设安全防护立柱等,慢行出行舒适感及安全性提升。而机动车驾驶路线也有所优化,更合理地分配校园周边车流。

调查发现,经过治理,学校周边实现了接送交通机动车、非机动车分离,北门校车和小汽车接送与慢行接送分隔,西门和东门用于慢行接送,机非冲突基本消除,接送秩序大幅提高,在增加约1000名学生的情况下,上下学时段交通仍平稳运行,其中西门启用错峰共享车道后,相当于增加了一条家长接送学生通道,慢行接送区域“拓宽”78%,保障了约1000多名家长的慢行接送需求,其中非机动车接送量约占80%,接送学能力提高约2倍。

市民发病倒地

“蓝朋友”紧急救援

桂城综合行政执法办执法人员及时救助市民



救助现场。

(通讯员供图)

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/王婷)记者日前从桂城综合行政执法办获悉,10月13日17时许,该办映月中队执法人员巡查至立新路时,发现一驾驶电动自行车的市民发病倒地,执法人员立即呼叫救护车到场救治,并保障现场安全及道路畅通。

当时正值下班高峰期,立新路车辆川流不息。一名驾驶电动自行车的市民忽然发病倒地,其搭载的小朋友也摔倒在地,现场情况十分危险。映月中队执法人员恰好巡查至此,他们立即靠边停车、分头行动。他们将执法车上的雪糕筒摆放在倒地市民外围,引导车流靠边行驶,设置一个临时的安全屏障,防止其二次受伤;另一边,执法人员将小朋友带离路面,安置到安全位置,并上前察看倒地市民的受伤情况,拨打急救电话。

与此同时,执法人员细心安抚小朋友,找到其家人的联系方式,迅速联系上受伤人员家属。在等待救护车的过程中,倒地市民的情况也慢慢有所缓解。在执

法人员的帮助下,来到人行道上休息调整。医护人员到场后,细致察看了倒地市民身体情况,为其和小朋友清理了伤口,叮嘱其如有不适,要及时就医。

“只要市民有需要,我们一定提供帮助,这也是作为一名执法人员的责任和义务。”有执法人员表示。

待倒地市民的家属到场后,执法人员一行继续开展巡查执法工作。在桂城,不管是在公园、集贸市场,还是在大街小巷,总是能看到一抹“蓝色”身影。他们劝离流动摆摊人员,规范电动自行车摆放秩序等,及时为有需要的市民提供力所能及的帮助。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山市万民医药有限公司大江分店(负责人:马坚文)遗失发票专用章一枚,现声明作废。
- ▲佛山市禅城区美佳田餐厅(经营者:姚震宇)遗失发票专用章、财务专用章及法定名称章各一枚,发票专用章编号:4406043262113, 财务专用章编号:4406043262115, 法定名称章编号:4406043262114, 现声明作废。
- ▲佛山市益田汽车有限公司遗失长安牌轿车合格证一份,合格证编号:WDV038022000421, 车辆型号:SC7157ADF6, 车架号:L55A2DKEXNLO00511, 发动机号:NN8AN313497 特此声明。

饭堂变“学堂” 学生享用精神大餐

狮山实验学校扎实推进精细化管理,让学生饭堂成为讲文明树新风的场所



与校长共进午餐、光盘行动、自助餐、烹饪室活动……在南海区狮山实验学校(以下简称“狮实”)的饭堂,不仅能吃到美味,还能“吃出知识”。为助力学生健康快乐成长,狮实厨房部落学校精细管理、共治的理念,合理配餐、强化管理,确保供餐营养均衡、健康安全。该校还打破了常人对“饭堂”的刻板印象,通过跨学科融合的方式,将饭堂变成学生学习礼仪、热爱劳动、讲文明树新风的全新人场所。



学生在饭堂吃上营养均衡的美味校餐。



学生动手制作食物,养成节约粮食、热爱劳动的好习惯。

星级服务

学生吃得健康、美味、安心

“孩子说学校饭堂太好吃了,要不是有大课间,可能要长胖不少。”“狮实的饭菜,已经成为行业标杆!”开学已有一个多月,狮山实验学校的家长们对学校饭堂的称赞不绝于耳,成为学校“星级服务”的一个典型案例。

“学生的膳食不是一份简单的供餐,而是一份责任。我们深知学生正在长身体关键期,学生的健康营养是家长最大的牵挂。”狮山实验学校副校长高志勇说。

校领导牵头、工作人员配合,把牢食品安全第一关。从食品采购、进货查验、食品贮存,到加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等,狮实厨房部对每个环节都有详细规定,强化监督检查。

在配餐上,校医指导厨房部进行菜谱的科学搭配,根据学生不同阶段的营养需求,营养量,以及食物的季节性开展制作。同时,狮实重视厨房员工的品德教育、技艺提升。后勤服务部主任罗庆介绍,学校每周对全体厨房员工进行业务培训,并组织外出学习和校内厨艺比拼,推动厨房部实施精细化管理。

陪餐制度是了解学生需求、调整供餐的重要途径。校长许贤苏带头,开展“与校长共进午餐”活动,将学生的饮食情况收集起来,做出最快的决策。

据了解,狮实被评为佛山市食品安全A级示范单位、佛山市2021年度学校卫生综合评价卫生等级A级单位。

育人创新

在饭堂享用“精神大餐”

在狮山实验学校,校长与优秀学生、班干部一起共进午餐成为学校的惯例。在一次与荣获“卓越气质学生”称号的学子共进午餐的过程中,许贤苏以饭桌为讲台,让受邀学生享用了一顿“精神大餐”。“希望同学们努力学习,做一个成绩优秀的学生;阳光自信,做一个气质高雅的少年;懂得感恩,做一个感恩党和国家的优秀公民。”许贤苏说。

狮实校长、副校长以身作则,争当“拒绝舌尖上的浪费”的倡导者,通过言传身教、思想引导,把饭堂变成学堂。狮实厨房部自建校以来,一直进行形式多样的教育活动,如:每周二与校长共进午餐、光盘行动、自助餐、西餐礼仪、烹饪室活动等。

在西餐厅,学子可以与校领导共同品尝西餐,既感受吃西餐的雅致和快乐,又跟外教学习西餐礼仪及西餐文化,成为风度翩翩的小绅士和仪态优雅的小淑女;在烹饪室,

学子们可以上一节鲜活的“道德与法治”跨学科融合课程,在参观、动手体验和写作中,了解美食制作流程,认识到食物的来之不易,养成节约粮食、热爱劳动的好习惯。

这就是狮实在探索饭堂精细管理、共治治理过程中的创新举措:将陪餐制度升级为育人契机,并进一步融合各学科,让饭堂在学校教学中发挥其独特的育人作用。

除了饭堂管理,狮山实验学校的精细管理、共治治理还体现在校园的方方面面。许贤苏阐述了这一举措的动机和意义:“我们实施共治治理策略,充分调动全体教职工参与学校管理的积极性,主动投身学校的教育教学改革浪潮,扎实推进精细化管理,才能全面提高学校管理的质量和效益,让学生喜欢、家长满意,最终更好地实现‘做气质教育,办卓越学校’这一目标。”